

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская
областная окружная
газетно-журнальный
центр

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 136 (1129)

Воскресенье, 17 ноября 1963 года

Восьмой год издания
Цена 2 копейки

Каждой бригаде — личный план повышения производительности труда!

В тесном содружестве

Письмо бригады проходчиков 1-го горного участка Ольгердского шахтостроительного управления к рабочим полигона железобетонных изделий

Дорогие товарищи! В эти дни, когда в Кузбассе ширится патриотическое движение, начатое бригадой Алексея Желтухина, за использование резервов повышения производительности труда, и мы задумались над тем, какой вклад наш коллектив может внести в дело строительства коммунизма.

Наша продукция — это новые угольные гиганты. Сейчас мы ведем проходку путевого уклона пласта VII четвертого блока уклонов шахты «Распадская-1». Мы уже довели скорость прохождения ук-

лонов до 150 погонных метров в месяц. У нас есть возможность проходить до 200 метров в месяц. Но скорость проходки сдерживается из-за отсутствия железобетонной затяжки, которая используется для крепления выработки.

Для крепления 200 погонных метров уклона нам нужно 12000 штук железобетонной затяжки в месяц. Кроме того, еще около пяти тысяч штук нам нужно для того, чтобы до конца года наверстать упущенное. Следовательно, каждые сутки ваш колектив должен

давать нам не менее 700 затяжек.

Мы просим вас, дорогие товарищи, полностью обеспечить нас необходимым количеством затяжек. Но помните: люди работают под землей, и ваша продукция должна быть только отличного качества. Малейший брак — это угроза здоровью и даже жизни людей.

Надеемся, что вы нас не подведете!

По поручению бригады: А. ЗАБИЯКО, бригадир, ИВАНОВ, КРАСНОВ, МОСИН, ПЛОТНИКОВ, ШИЛОВ, проходчики.

БЕТОНЩИКИ ОТВЕТИЛИ: «НЕ ПОДВЕДЕМ!»

Полигон железобетонных изделий. Белеющие повсюду обьявления напоминают о том, что сегодня, 15 ноября, в 4 часа дня состоится общее собрание, на котором будет обсуждаться открытое письмо бригады проходчиков тов. Забияко к колективу Томусинского полигона. Партию, завком и администрацию приглашают всех рабочих и инженерно-технических работников принять в нем участие, подумать, подсказать, посоветовать, что нужно сделать, чтобы выполнить просьбу шахтостроителей.

И люди пришли. Все до единого. С обеих смен. — На повестке дня... — начинает председательствующий.

Внимательно слушают рабочие письмо своих товарищ, которые трудятся там, на Распаде. Работа у них одна. И они тоже хотят, чтобы гигантская шахта быстрее вступила в эксплуатацию.

Первым берет слово начальник цеха Александр Георгиевич Храмович:

— Подводить нельзя. Дело нашей рабочей части — поддержать проходчиков. Семьсот затяжек в сутки дадим?

— Дадим! — твердо отвечает зал.

В три смены работает полигон. Раньше он выпускал затяжку шириной только 160 мм. А теперь будет выпускать ее и в 200 мм. Бетонщики считают сколько нужно

железобетонными изделиями, повернуться негде.

Шустов записывает: насчет опалубки — к главному инженеру треста т. Шабанову, арматура — к начальнику техснаба т. Гайсинскому, убрать готовые изделия — ко всем начальникам стroy управлений.

И все надо решить срочно. Потому что бетонщики ушли на смену, твердо решив работать с «запасом»: они намерены давать бригаде Анатолия Забияко по 1000 затяжек в сутки!

И. ОМЕЛЬНИЦКИЙ.



Есть внутренние резервы!

Имя Алексея Желтухина с прокопьевского завода «Электромашин» сейчас известно всему Кузбассу. Его бригада выступила с ценной инициативой: «Каждой бригаде — личный план по повышению производительности труда».

Наша бригада ведет арматурные работы на строительстве промышленных объектов. Начиная с 1959 года, с начала семилетки, еще не было случая, чтобы коллектив нашей бригады месячные задания выполнил ниже чем на 150 процентов.

Недавно мы подсчитали, что уже выполнили свою бригадную семилетку. Этому успеху значительно помогла борьба за коммунистический труд. Звание бригады коммунистического труда мы завоевали еще в 1960 году.

Кажется, что работаем мы хорошо, всегда перевыполняем месячные задания. Но есть и у нас свои внутренние резервы.

Следуя примеру бригады Алексея Желтухина, мы также составили бригадный план повышения производительности труда. Что мы решили сделать, изменить в своей работе, чтобы повысить производительность труда в этом году на 20 процентов, а в 1964 году — на 40 процентов?

В своем плане мы записали: механизировать

правку и резанье арматуры. 7 человек опытных арматурщиков, чтобы выправить 1,5 тонны арматуры должны потрудиться целую смену. Если этот процесс мы механизируем, то всего два человека смогут выправить за смену 4-5 тонн арматуры.

Механизировав этот процесс, мы добьемся повышения производительности труда не менее чем на 10 процентов. Высвободившиеся 5 арматурщиков смогут заниматься своей непосредственной работой — вязкой арматуры.

Конечно, нам самим правильно-резальный станок не достать. Но в тресте «Томуса шахтострой» нам обещают помочь.

Вторым, самым важным, резервом мы считаем повышение мастерства каждого рабочего. Повышает человек свою квалификацию, значит, будет работать лучше, быстрее, качественнее. Мы сейчас в бригаде держим курс на обучение новичков. В нашей бригаде 20 человек. Естественно, не все одинаково работают. Трудно угадаться за нашими ветеранами Анатолием Некрасовым, Михаилом Чертаном, Евгением Воробьевым, Фридрихом Федотовым. Но опытные арматурщики щедро делятся своим опытом с новичками Александром Масловым, Павлом Волковым, Степаном Елисеевым, Вадилем Истигешевым.

Мы уверены, что хорошее начинание бригады Алексея Желтухина получит широкую дорогу в бригадах строителей и шахтеров. Бригадные планы по повышению производительности труда позволят значительно повысить производительность труда на предприятиях и стройках нашего города.

В. КАПРАНОВ,
бригадир арматурщиков
Усинского ШСУ.

19 ноября — День артиллерии

МОГУЧИЙ щит Родины

19 ноября 1963 года советский народ и его Вооруженные Силы отмечают традиционный День артиллерии. Наша русская артиллерия имеет большую историю и богатые боевые традиции. Ее возникновение уходит в далекое прошлое, когда только складывались вооруженные силы Русского государства.

Первые огнестрельные орудия появились в России в 1389 году при княжении Дмитрия Донского. Они делались из кованого

деревянных станках. Стреляли из таких орудий кусками железа и даже камнями.

Во второй половине XV века орудия начали отливать из меди и бронзы, а в последующем — из чугуна и стали, в результате чего качество орудий значительно улучшилось. Среди мастеров, занимающихся отливкой орудия, широко известно имя замечательного мастера орудийного дела Андрея Чохова, который

„ПРИЗНАТЬСЯ, НЕ ПОДГОТОВИЛСЯ“

После окончания рабочей смены в гараже Междуреченского механизированного управления там, то здесь слышны голоса:

— Товарищи, сегодня день политучбы. Товарищи, собирайтесь на занятие начальной экономической школы!

Такого же содержания объявления были сообщены по местному радиоузлу и в афишиах.

Однако настойчивые призывы слабо действовали на рабочих. В раскомандировку из четырех участков собралось всего 16 человек. Пропагандист, начальник планового отдела Алексей Григорьевич Жуков, занимает свое место за бильярдным столом. В руках у него синяя брошюра и какая-то таблица, усеянная цифрами.

— Как же нам быть? — спрашивает Алексей Григорьевич. — На это занятие, как я вижу, пришли одни новички. Опять с первой темы начинать или как?

— Валай вторую! — раздались голоса.

— Ну, раз вторую, так вторую, — согласился пропагандист. — Тема такая: «От чего зависит

выполнение и перевыполнение плана?»

Алексей Григорьевич подносит к глазам таблицу и минут пять перечисляет показатели выполнения плана управлением. В это время один по одному выходит за дверь слушатели. Некоторые через минуту-две возвращаются. На отливы и приливы аудитории никто не обращает внимания, не делает замечаний тем, кто переговаривается между собой. Справедливости ради надо сказать, что человеку отработавшему смену, надо быть железным стойком, чтобы не шелохнувшись, прослушать невнятное перечисление бесконечной лестницы цифр.

Наконец, пропагандист со вздохом кончает с арифметикой и берет в руки брошюру. Из нее он читает два-три абзаца и объясняет, что беседа окончена, просит задавать вопросы.

В раскомандировке появляется секретарь партбюро Геннадий Александрович Шебалин. Взглянув сперва на часы, а потом на пропагандиста, он мысленно спрашивает себя: «Или не начинали еще, или уже кончили занятие?»

Пропагандист повторяет:

— Ну, у кого будут вопросы?

Но какие могут возникнуть у слушателей вопросы, если они ничего не поняли из беседы пропагандиста? Вместе с этим живая забота рабочих о производстве подсказывает им спросить о самом наболевшем, о том, чего по их мнению, не должно быть.

Алексей Григорьевич, — спрашивает старший рабочий МРСУ, Антон Иванович Осипов, почему в нашем управлении ввели повременную оплату труда? Ведь что получается: кто сознатель — трудится на совесть, а у кого сознание с ущербом — весь день «филонит». Все равно он получит тариф.

Пропагандист не дал сразу ответа.

— Вы говорили, что в нашем управлении держат много сверхштатных людей, — спрашивает второй слушатель, — зачем же держат лишних?

Жуков отвечает примерно так:

— План нам сократили, а машины наши старые, расхлябаные... Это никому не секрет...

После длительной паузы кто-то задает еще вопрос:

— Из каких расчетов создается фонд заработной платы?

Ответ звучит так:

— Начальник участка набирает объем работ на месяц...

Дальнейшее объяснение тонет в глухом гуле голосов. В углу люди заговорили как раз о том, что упустил, вернее, что должен был рассказать пропагандист: что влияет на снижение производительности труда, а следовательно, и на выполнение плана. Этот бессистемный, стихийно возникший разговор слушателей выглядел примерно так:

— План зависит от нас самих.

— А от кого же больше? Два экскаватора два месяца у нас стоят? Стоят! А ну, прикинь, какую глыбу «откусили» они от плана!

— Ремонты долго делятся. Машина — она не мураска. Лишняя минута в работе — уже объем!

— Или вот полбки по недосмотру. Это ведь тоже минус к общему плану.

— Оно и рационализация имеет силу...

— А прогулы какой вред дают!

— И травмы!

— Тихо! Пропагандист не слыхать!

Партогр Геннадий Александрович Шебалин первничает. Ему стыдно за пропагандиста. Чтобы как-нибудь продлить заня-

тие еще минут на десять, он сам начинает задавать вопросы Жукову. Между ними завязывается настойчивый диспут. Спорщики дискутируют о таких вещах, которые недоступны всем слушателям.

Начинается отлив аудитории. Мы спрашиваем слушателей:

— Как, товарищи, вы поняли тему?

Грустное молчание. Кое у кого на лицах лукавые усмешки. Потом реплики:

— Учиться экономике надо. Разве плохо, если мы будем знать, как полагается управлять производством?

— Только не так бы учиться нам...

— План зависит от нас самих.

— А от кого же больше? Два экскаватора два месяца у нас стоят? Стоят! А ну, прикинь, какую глыбу «откусили» они от плана!

— Ремонты долго делятся. Машина — она не мураска. Лишняя минута в работе — уже объем!

— Или вот полбки по недосмотру. Это ведь тоже минус к общему плану.

— Оно и рационализация имеет силу...

— А прогулы какой вред дают!

— И травмы!

— Тихо! Пропагандист не слыхать!

Партогр Геннадий Александрович Шебалин первничает. Ему стыдно за пропагандиста. Чтобы как-нибудь продлить заня-

тие, пусть он хотя бы мимоходом, собирает ценные предложения рабочих и упорно добивается внедрения их в производство.

Когда слушатели разошлись, мы спрашиваем у пропагандиста:

— Ну, как вам самим понравилось занятие?

— Плохо, — мрачно говорит он. — Признаться, не готовился к беседе. Был занят с отчетом в тресте.

Партогр был хмур. Ему было обидно, что поднял канянька, возле кружка, раза три просил пропагандиста не подкачать, получше подготовиться. И вот тебе — на!

Заботливо опекал он и других пропагандистов. И те, у кого партийная совесть на месте, хорошо провели занятия. Например, в кружке по изучению истории КПСС, где пропагандистом Яков Афанасьевич Мерзляков, обсуждение темы прошло активно. Беседа руководителя кружка была до ходчивой, яркой.

Рабочие сказали секретарю партбюро тов. Шебалину, что у них есть охота изучать экономику. Да он и сам знает, что без этого нельзя по-серезному решать вопросы повышения производительности труда и снижения стоимости строительства. Остаётся лишь поставить у корнила начальной экономической школы добросовестного, умного, чуткого рулевого — страстного до дела пропагандиста. И. ЗЕКОВ.

Счастливого пути!



В Усинском шахтостроительном управлении хорошо знают комсомольца Александра Дицеля. Здесь он приобрел две профессии: плотника и бетонщика. Рабочие третьего участка уважают Александра за честный труд.

Недавно усинцы провожали своих товарищей в Советскую Армию. Среди уходящих на военную службу и Александр Дицель. Товарищи пожелали будущему солдату отличной службы.

На снимке: Александр Дицель.

Текст и фото В. Макеева.

Экономия растет

Коллектив Томского управления в своих обязательствах на 1963 год решил сэкономить строительных материалов на 30 тысяч рублей.

В управлении на хозрасчет переведены 24 бригады. По итогам работы за 9 месяцев уже сэкономлено строительных материалов на сумму 29936 рублей.

Только одна бригада Николая Сульжина сэкономила 197 тысяч штук кирпича на 3815 рублей. Наш корр.

ВАЖНОЕ, ОБЩЕЕ ДЕЛО

Руководство станции Междуреченск обязано готовить вагоны под погрузку, это предусмотрено Уставом железных дорог. Но на деле получается совершенно иначе.

В среднем за сутки от 35 до 45 полуваагонов с подъездных путей ПТУ треста «Томусауголь» отправляются обратно порожними. Или эти вагоны грязные и не годные под погрузку топлива.

Часто по вине ст. Междуреченск происходит срывы добычи топлива на безбункерной шахте «Томусинская-5-6», потому

ва или «больные».

А работники станции, вместо того, чтобы требовать подачи годных вагонов, заявляют: «Если не будете брать порожняк с «больными» и грязными вагонами, то мы его отправим на Черногорские копи».

Часто по вине ст. Междуреченск происходит срывы добычи топлива на безбункерной шахте «Томусинская-5-6», потому

что порожняк для этой шахты подается несвоевременно.

И такая «работа» для ст. Междуреченск уже вошла в систему.

Есть у нас и замечание в адрес руководителей обогатительной фабрики, которые не хотят полностью использовать емкость бункеров.

П. МАКСИМОВ,
начальник погрузочной
службы ПТУ.

МОГУЧИЙ ЩИТ РОДИНЫ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

в 1586 году отлил «царь-пушку», сохранившуюся до настоящего времени.

В XVII веке русские мастера сконструировали и изготовили первое в мире нарезное орудие. В конце XIX века изобретатель-самоучка В. С. Барановский изобрел скростильную горную пушку, которая и положила начало развитию скростильных орудий. В 1904 году мичман русского флота С. Н. Власьев создал первый в мире миномет.

Широкую известность и мировое признание заслужили русские ученые-артиллеристы Маневский, Забудский и другие, которые прокладывали путь

в артиллерийской науке и самостоятельно решали сложные проблемы, опережая артиллерийскую науку Западной Европы.

Особенно широкое развитие получила наша русская артиллерия после Великой Октябрьской социалистической революции. Благодаря заботам партии и Советского правительства она прошла большой путь развития, боевого совершенствования и выросла в могучую огневую ударную силу Советской Армии.

В Советской Армии и стране широко известны имена выдающихся артиллерийских конструкторов Героев Социалистического Труда В. Г. Грабина, Ф. Ф. Петрова, И. И. Иванова, создавших такие орудия, которые по своему устройству, мощности огня и маневренности превосходят любые артиллерийские системы мира.

Огромные потери от огня артиллерии понес противник во время боев под Волгоградом. Еще

больше танков врага было уничтожено артиллерией в битве под Курском летом 1943 года.

В годы войны были созданы новые виды артиллерии — ракетная и самоходная. Значительное развитие получила противотанковая и зенитная артиллерия. Советские заводы выпускали столько пушек и минометов, сколько надо было. В контрнаступлении Советской Армии под Волгоградом 19 ноября 1942 года участвовало 4 тысячи орудий. В дальнейших наступательных операциях плотность артиллерии постоянно возрастала. В Берлинской операции 1945 года участвовала 41 тысяча орудий и минометов.

В послевоенные годы артиллерия явилась базой, на которой выросли ракетные войска. По инициативе Н. С. Хрущева и по решению Центрального Комитета партии и Советского правительства организовано

Вооруженных Сил — ракетные войска стратегического назначения.

Роль артиллерии в современном бою очень велика. Мощный артиллерийский и минометный огонь уничтожает материальную часть, уничтожает и подавляет живую силу противника, разрушает окопы и укрытия, инженерные заграждения, а также постройки различного типа — от легких блиндажей до сложных фортификационных сооружений, детских в бетон и броню.

В этом году празднование Дня артиллерии проходит в обстановке нового трудового подъема советского народа. Труженики заводов, фабрик, полей, строек совершают замечательные подвиги во имя Родины. Они успешно претворяют в жизнь величественную программу строительства светлого коммунистического общества.

В одном строю со строителями коммунизма

добросовестно трудятся бывшие воины-артиллеристы г. Междуреченска, которые в годы минувшей войны с честью и доблестью сражались на полях сражений против гитлеровских захватчиков. Среди них Герой Советского Союза Карташов Герольд Филиппович (УШСУ), Казанцев Иван Ермилович (Красногорский разрез), Храмович Александр Георгиевич (завод ЖБИ), Белоусов Александр Филатович (шахта «1-2»), Торопчин Владимир Егорович (шахта «5-6»), Тимофеев Петр Егорович (ТСУ), Попов Алексей Владимирович (разрез «3-4») и многие другие.

Артиллеристы Вооруженных Сил и воины ракетных войск готовы в любой день и час с могучим оружием в руках выступить на защиту своей любимой Родины, всего социалистического лагеря. Майор В. ТАРАНОВ.

ЧИТАТЕЛЬ КРИТИКУЕТ, ПРЕДЛАГАЕТ, СОВЕТУЕТ

Пятому участку Красногорского разреза присвоено звание «Участок коммунистического труда». Весь коллектив стремится трудиться по-коммунистически.

Нам дается месячный план на каждую экскаваторную бригаду. В этом месяце на экскаваторную бригаду № 1680 месячный план 57 тысяч кубометров грунта вскрыши на автотранспорт. А к 14 ноября этот экскаватор ни одного куба вскрыши не дал. За полмесяца — поль!

В книге рапортов-нарядах сменные помощники начальника участка недрко пишут: «Простой из-за отсутствия автотранспорта».

Эта картина наблюдается и по другим экскаваторным бригадам. Но осо-

ЗА ПОЛМЕСЯЦА — НОЛЬ

бенно трудная обстановка с выполнением плана сложилась у экскаватора № 1680.

Здесь еще нет и фронта работы.

Бригада спрашивает у начальника участка тов. Милохина: «Когда мы будем обеспечены работой?» Тот отвечает, что блок обурен давно, но нет машины для подвоза взрывчатки. Возможно, что руководству Томусинской автобазы не хочется и думать о выделении машины для подвозки взрывчатки на обуренный блок, когда она не может выделить достаточное количество даже на те экскаваторы, у которых есть фронт работы. Пусть мол, экскаватор № 1680 стоит заодно.

На Томусинской автобазе обычно оправдываются отсутствием резины. Они все ждут, когда вышли новую, а старую, по-видимому, в ремонт не отправляют, хотя барнаульский ремонтный шин-

ный завод работает не на полную мощность. Барнаульцы даже писали об этом в газете «Кузбасс» в октябре, гарантировая хорошее качество ремонта.

Нам часто приходится наблюдать, что машины, присыпаемые под экскаваторы, приходят на совершенно «лысой» резине. Больше того, бывают случаи, когда почти пол-баллона верхней резины оторвано и болтается. Проходит такая машина, и смотри в оба: может лоскнуть оторваться и ушибить.

Автобаза зачастую вы-

деляет неисправные машины под экскаваторы только для счета. Когда начинают их грузить, неисправная резина, естественно, такого груза не выдерживает и лопается. Машины уходят с линии. Поэтому сменные задания зачастую срываются.

Простой участок коммунистического труда должны тревожить как руководство нашего разреза, так и руководителей Томусинской автобазы.

П. КОЛЫЧЕВ,
секретарь партийной
организации
5-го участка.

Экскаватор на проезде

На участке № 2 Красногорского разреза мехколонной № 9 был смонтирован экскаватор ЭКГ-4. Его погнали к месту работы по основной дороге, которая проходит вдоль железнодорожного полотна. Пока не было снега, автомашины, следующие в район второго участка, имели возможность объезжать его. 11 ноября, пройдя расстояние около 2,5 километра (не дошел метров 500 до переезда), экскаватор попал в просадку.

Руководство Красногорского разреза, по всей вероятности, считало, что об объезде около экскаватора должны позаботиться руководители мехколонны № 9.

Так или иначе, но в 4 часа дня 11 ноября был проложен первый след автомашиной по железнодорожным путям. И до сегодняшнего дня автомашины пробираются по этому пути. Ездят рабочие 2-го участка, рабочие ПТУ треста, рабочие гидроучастка и строительной группы Красногорского разреза и другие. Только машины, доставляющие людей, проходят 25-26 раз ежедневно. Причем половина этих рейсов приходится на ночное время.

Страшно то, что люди за эти дни как-то привыкли к этой опасности и за-

частую даже не слезают с машин. А ведь там как раз поворот, и поезда ходят очень часто.

Не слишком ли много риска из-за 15—20 автомашин грунта?

Мне кажется, руководители разреза должны сегодня же запретить проезд автотранспорта по железнодорожным путям. А товарищи из мехколонны № 9 обязаны немедленно убрать застрявший экскаватор.

Г. ЗОЛОТАРЕВ,
маркшейдер
Красногорского
разреза.

Получив это письмо, работник редакции связался по телефону с главным инженером мехколонны № 9 Борисом Николаевичем Клдиашвили. Ознакомившись с его содержанием, т. Клдиашвили ответил:

— Все в этом письме соответствует истине. Несколько дней назад на выручку экскаватора был послан бульдозер. Однако все его попытки оказались безуспешными. Направляем туда дополнительную технику. Можете сообщить товарищам с Красногорского разреза, что экскаватор будет вытащен и проезд освобожден в течение ближайших суток.

ФЕЛЬТОН

раньше, еще в кресле. И было от чего: на лбу слезла обожженная кожа, на висках и затылке волосы скропостижно выпали, а макушку обрамлял жидкий венчик из жалких зачатушек. Утешение то же: отрастут.

Только муж Марии Семеновны стал не в меру раздражителен. Разговаривая с супругой, смотрит в сторону. Стал чаще вспоминать свою холостую жизнь...

Девушки и молодые женщины, не испытывайте судьбу, не подставляйте голову под легкую руку Эммы Ивановны Гриневицкой, что работает в

дамском зале парикмахерской № 1. По какому-то недоразумению (или чьему-то тонкому разумению) Эмма Ивановна за

немыслимо короткий срок работы по части украшательства женских голов получила титул мастера третьей руки, специалиста высокого класса.

И. САЛЫКОВ.

На пусковых объектах

Тревожная тишина

Корайский водозабор ни один монтажник-сантехник, значит, надежды на скорое получение тепла нет.

Строители Томского управления забетонировали днище одного фильтра. Продолжать бетонирование стен фильтра нельзя: нужно тепло.

Но тепла до сих пор нет. Строители торопятся соорудить тепляк, чтобы паром прогревать бетон стен фильтра. Когда же будет тепло? Когда котельная водозабора сможет «поднять пары»?

На этот вопрос никто пока не решается ответить. Котельная еще полностью не готова. Слово за монтажниками. Но они куда-то исчезли. У одного котла не хватает топочных дверок. До сих пор нет воды, чтобы запитать котлы. Решено вodu дать по временному водопроводу. Трубы проложены, но пока нет насоса и бака приема воды.

Строители закончили кирпичную кладку здания блока реагентов. Если бы была в порядке отопительная система этого здания, то имелась бы возможность приступить к отделочным работам, потому что в этом здании необходимо сделать много квадратных метров бетонных, мозаичных и деревянных полов. И еще великий объем облицовочных работ.

Почему руководители треста так спокойно относятся к срыву работ по строительству Корайского водозабора? Почему руководители ШМУ-4 тоже повернулись спиной к этой важной стройке?

Разве они не знают, что срок сдачи первой очереди Корайского водозабора — четвертый квартал этого года?

Евг. БАТХИН.



Морские ворота Севера

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. Порт Ванино. Отсюда начинаются маршруты океанских дизель-электроходов и теплоходов, которых глубокие дороги уводят на далекую Камчатку и Чукотку, к берегам Сахалина. Ни днем, ни ночью не затихает напряженная трудовая жизнь этого крупного механизированного порта. На суда грузятся машины и сельскохозяйственный инвентарь, товары народного потребления, лес, строительные материалы.

На снимке: у причала морского порта Ванино.

Фото Н. Суровцева. Фотохроника ТАСС.

„Зондирование“ Луны

ГОРЬКИЙ. «Зондирование» Луны с небывалой точностью провели горьковские радиофизики. Ученые принимали радиоизлучения, идущие из верхнего покрова спутника Земли. На различных волнах «просматривали» лунные слои толщиной от 5 сантиметров до 40 метров.

Полученные данные позволяют утверждать, что вещества, покрывающее Луну, — твердое и сильно пористое. Исследования позволили опреде-

лить теплопроводность вещества верхнего покрова Луны, которая оказалась в 50—100 раз меньше теплопроводности земной породы.

Анализ исследования излучений отдельных участков Луны диаметром до 200 километров подтвердил, что природа и структура вещества почти одинакова для всей лунной поверхности.

(ТАСС).

„ЗНАМЯ ШАХТЕРА“

17 ноября 1963 г. 3 стр.

